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Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

§ 4 KFKS 20 18/ I 090 

Klimatanläggningar i särskilda boenden 
Motion den 19 november 2018 av Sidnry Holm och Lisskulla Zayane (M.P) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen avseende klimatanpassning av Nackas 

särskilda boenden eftersom förslaget i dagsläget inte är tekniskt genomförbart eller 

ekonomiskt försvarbart. 

Arende 
I en motion så lyfter motionärerna från Miljöpartiet problemet med heta somrar och att de 

äldre på Nackas särskilda boenden är värmekänsliga. Med hänvisning till återkommande 

värmeböljor så föreslås att Nackas särskilda boenden ska klimatanpassas så att 

temperaturen går att reglera även sommartid. Det föreslås även att det ska undersökas om 

klimatanpassningen kan ställas som krav hos anordnare av Nackas särskilda boenden. 

För verksamheter, medarbetare och kunder finns flera fördelar med att ha ett behagligt 

inomhusklimat året runt. I beredningen av motionen bedöms att det inte är ett prioriterat 

problem då även den varma perioden 2018 gick att hantera med rimliga insatser. De 

fastigheter där Välfard samhällsservice bedriver särskilda boenden är äldre fastigheter som 

ägs av externa fastighetsägare. Vidare behövs det troligen helt nya ventilationssystem på 

flertalet boenden för att möjliggöra central distribution av kyla. Investeringarna skulle bli 

höga vilket skulle medföra betydande hyreshöjningar vilket verksamheterna inte har 

möjlighet att bära i dagsläget. Bedömningen är därför att de förslag som motionen anför 

inte är tekniskt eller ekonomiskt genomförbara i rådande situation. 

Detta är förslag till beslut för kommunstyrelsens verksamhetsutskott; även äldrenämnden 

och socialnämnden bereder förslagen i motionen. Därefter ska motionen beredas i 

kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från enheten Välfard samhällsservice den 16 januari 2019 

Bilaga 1 Motion av Sidney Holm och Lisskulla Zayane (1,f P) 

Beslutsgång 
V erksamhetsutskottet beslutade i enlighet med förslaget från enheten Välfard 

samhällsservice. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 

Il(--
Utdcagsbestyc~ 
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Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande till protokollet för Nackalistans 

verksamhetsutskottsgrupp: 

"Vi tycker att frågan som motionärerna tar upp är väldigt viktiga. Vi oroar oss för att vi går 

emot en framtid med större risker för extremväder på olika sätt och det är viktigt att vi 

redan nu förebygger de effekter det kan få. Väldigt viktigt nu är att man ställer tuff krav på 

att nybyggda boenden ska kunna ha ett behagligt inomhusklimat oavsett väder och 

temperatur ute." 

Lise-Lotte Rasmussen M lämnade följande protokollsanteckning: 

"Det har varit flera somrar som har varit ovanligt varma de senare åren och det finns fog 

att anta att det är snarare så att det vad som kommer framöver att bli vanligare. Hög 

sommarvärme är ett hälsoproblem generellt men särskilt för äldre personer. Det är 

angeläget att vi förbereder oss och anpassar fastigheterna som vi har verksamhet i." 

Emelie Norborg Friberg (S) lämnade följande protokollsanteckning för 

Socialdemokraternas verksamhetsutskottsgrupp: 
"Det är viktigt att kommunen ställer krav på privata utövare i omsorg, vård och skola. Det 

här handlar om en ansvarsfråga som kommunen har gentemot medborgarna och därför 

tycker Socialdemokraterna i Nacka att vi ska våga ställa krav som är nödvändiga för att våra 

medborgare ska kunna leva ett gott liv." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdcagsbestycka~ 


